

市民质疑出租车跳表过快,原因是——

两公里后每0.7公里增加1元跳表一次

□晚报记者 牛思光

本报讯 近日,记者听到不少市民质疑,出租车跳表过快。对此,记者从相关部门了解到,周口中心城区出租车调价后,白天超过两公里每公里1.4元,出租车计价器按化零为整的等价计费方式跳表,即每0.7公里增加1元跳表一次。

市民张先生向记者反映,他觉得周口中心城区的出租车计价器调整后,跳表过快。张先生说:“以前,从我家到单位乘坐出租车,一般跳3次表,可最近,我发现要跳4到5次表。”张先生反映的情况,市民陈女士也向记者反映过。陈女士表示:“我听说周口中心城区出租车调价后,两公里内,起步价5

元,超过两公里每公里1.4元,但最近我乘坐出租车时发现,超过两公里,表跳一次增加1元,究竟是怎么回事?”

经过多方了解,记者得知,周口中心城区出租车计价器调整后,两公里内,计价器金额显示为5元;当里程数跳到2.7公里时,计价器金额显示为6元,当里程数跳到近3.4公里时,计价器金额显示为7元,即每0.7公里增加1元;单程超过8公里后,基础运价变为每公里1.5元。如果是夜间(当日23时至次日5时),起步价为6元。出租车调价后,白天超过两公里每公里1.4元,但出租车计价器按化零为整的等价计费方式跳表,即每0.7公里增加1元跳表一次。

●**追踪** 《病好后,我要把落下的课补上》

宋永忠:感谢所有好心人的帮助

□晚报记者 张燕

本报讯 “经过一段时间的治疗,目前,我儿子的病情已有所好转。”8月28日上午,记者向宋永忠询问其儿子宋清林的情况时,宋永忠告诉记者,社会上有很多好心人给予宋清林帮助,在此他想借助本报向帮助他们的好心人表示感谢。

7月18日,本报对宋清林的病情进行报道后,引起社会各界广泛关注。市民李先生看到报道后,给记者打来电话,称他觉得宋清林的病和他孩子的病很相似,现

在,他孩子的病已经有所好转,作为父亲他能理解宋永忠的心情,他想和宋永忠交流一下孩子的治疗情况。在昨日的采访中,宋永忠告诉记者,近段时间,有许多好心人到医院看望宋清林,并在金钱上给予了他们一家帮助。

“现在经过治疗,宋清林血液中血小板的数量虽然还低于正常值,但已得到平稳控制。”宋永忠说,现在,宋清林已能起床坐一会儿,在家人的搀扶下,还能下床上厕所,他对此感到很欣慰。最后,宋永忠希望借助本报向帮助他们的好心人表示感谢。

近日,一位市民拾到一张身份证,身份证显示失主名叫李影,1991年出生,是西华县城关镇人。请失主看到消息后与本报联系,取回自己的身份证。

晚报记者 宋风 整理

市民注意了:

无3C认证标志的“万能充”如同手雷

□晚报记者 姬慧洋



手机的普及,催热了万能充电器(以下简称“万能充”)。“万能充”使用方便,几乎能给所有的手机电池充电。不过,看上去方便实用的“万能充”也会引发安全事故。8月26日,市民穆女士正在使用的“万能充”突然爆炸,造成手机电池烧坏,家里电表的保险丝烧断。

事件:“万能充”爆炸烧坏手机电池

8月26日,因为手机原装充电器遗失,穆女士到离家不远的一家通讯店买了一个价值10元的“万能充”。“刚给手机电池冲上电不到10分钟,我就听到‘砰’一声巨响,然后就闻到一股糊味。我一看,发现‘万能充’冒着火星,手机电池烧掉了,家里的保险丝也烧了。以后,我再也不敢用‘万能充’了。”这次事故让穆女士想起来就后怕。

商家:不知何为3C认证

8月27日,记者来到周口市区中州大道一家通讯店,表示想购买一个“万能充”,老板随手从架子上取下一个,“10块钱”。记者发现,这个“万能充”的包装非常简单,且外包装侧面偏下方有一个很不明显的3C认证标志。让记者感到奇怪的是,打开外包装后,记者看到“万能充”上除产品标签上注

明的生产厂家、输入输出电流和警告用语外,未有3C认证标志。当记者询问店老板有没有好一点儿的“万能充”时,店老板又拿出一个标价15元的“万能充”。这个“万能充”和之前的那个构造基本相同。但无论外包装还是产品本身,记者都没发现3C认证标志。

随后,记者又走访了几家通讯店,发现这些店里卖的“万能充”大体相似,售价在10元至15元之间。当记者询问店老板是否有带3C认证标志的“万能充”时,得到的回答基本都是:“什么是3C认证标志?一般顾客来买,也不问这些。话说回来,十几块钱的东西再去做个认证,厂家根本划不来。”

消费者:便宜才是硬道理

商家对3C认证一无所知,那么消费者的态度又是如何呢?记者了解到,目前市场上出售的无3C认证标志的“万能充”,价格基本在10元至15元之间。许多消费者购买此类产品时,往往只关注价格和实用性,完全不在乎是否有3C认证标志。

“什么是3C呀?只要能给手机电池充上

电就行了,最重要的是‘万能充’便宜。”一位刚买完“万能充”的刘女士告诉记者,“‘万能充’一般10块钱一个,所有型号的手机电池都能用,既便宜又方便。”当记者问她是否知道印有3C认证标志的“万能充”才是合格产品时,刘女士说:“只要能正常使用就行,才10块钱一个,坏了就再买一个呗。”当记者告

诉刘女士使用这种劣质产品存在安全隐患时,刘女士则说:“我也看到过类似的报道,但那么多人用‘万能充’都没事,我应该不会这么倒霉吧!”

市民在购买此类产品时,只关注价格,却忽视了可能存在的安全问题,也正因为这样,无3C认证标志的“万能充”才得以热销。

工信局:无3C认证标志的“万能充”如同手雷

“未经过3C认证的‘万能充’存在重大安全隐患,如同手雷。”市工信局信息化办公室相关负责人说,未经3C认证的“万能

充”,可能会导致使用者触电、着火、灼伤等危险。“万能充”虽小,质量好坏关乎市民生命财产安全,特别是边充电边使用时。所以

他建议市民,一定要购买有3C认证标志的“万能充”。

线索提供 魏星磊

相关链接

3C是“中国强制认证”(china compulsory certification)的英文缩写。3C构成了中国强制认证标志的基本图案。3C认证标志一般贴在产品上面,或通过模压压在产品上。目前设计的3C认证标志不仅有激光防伪,而且每个型号都有一个独特的序号,序号不重复。当前我国的3C认证标志分为4类,分别为3C+S 安全认证标志;3C+EMC 电磁兼容类认证标志;3C+S&E 安全与电磁兼容认证标志;3C+F 消防认证标志。